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Напрями майбутніх досліджень 

1. Розробка та валідація інструментів оцінки морально-психологічних 

характеристик студентів.  

2. Проведення проспективних досліджень із кількісною оцінкою 

ефективності диференційованого навчання.  

3. Вивчення впливу морально-психологічних характеристик на клінічні 

рішення у реальній практиці.  

4. Інтеграція отриманих даних у навчальні програми та розробка 

адаптивних освітніх моделей у медичній освіті.  
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Повномасштабне вторгнення Росії в Україну, яке триває не один рік, 

породило низку проблем для організації та проведення навчального процесу у 

ЗВО, зокрема медичного профілю. Для Запорізької області, що є 

прифронтовим регіоном, де ведуться активні бойові дії, питання забезпечення 

безперервного процесу освіти та отримання знань студентами хірургічних 

кафедр вишу є надзвичайно актуальним.  Постійні безпекові ризики, руйнація 

інфраструктури, відтік кадрів та студентів створюють виклики, які вимагають 

гнучких підходів для побудови стабільної української вищої освіти. 

Ключовим принципом проведення навчального процесу в умовах 

повномасштабної війни є безпека, суворе дотримання якого може зберегти 

життя та здоров’я його учасникам (безпека понад усе!). Використання 

змішаного навчання (Blended Learning) із залученням мобільних додатків та 

хмарних сервісів дають ширші можливості долучати до занять студентів, 

незалежно від їхнього місця перебування. Проведення онлайн занять на 

платформі Microsoft Teams в режимі реального часу з повною візуалізацією дає 

можливість їм отримувати достатній об’єм теоретичних знань, обговорювати 

проблемні питання та бути на прямому зв’язку з викладачем, із можливістю 

поставити свої питання, вирішити клінічну задачу чи тестові завдання. 

Залучення у процес дистанційної освіти програми Body Interact із клінічними 

сценаріями на базі міжкафедрального тренінгового центру надає студентам 

переваги віддаленої роботи з «віртуальним пацієнтом», що є критично 

важливим за обмеженого доступу до клінічної бази. 

Створення спеціалізованих аудиторій у підземних укриттях, оснащених 

автономним живленням, безперебійним інтернетом та облаштованих під 

потреби освітнього процесу дозволяє навіть під час тривог проводити заняття, 

іспити, олімпіади, тощо. Попри ризики, участь студентів (за власним 

бажанням) у офлайн режимі на базах клінічних кафедр надає їм безцінний 

практичний досвід. Оскільки хірургічна допомога пораненим комбатантам та 

цивільному населенню в медичних закладах міста надається безперервно, 

студенти залучаються до огляду, обстеження, проведення діагностичних та 

лікувальних процедур, перев’язок, оперативних втручань та інших 

маніпуляцій. Це дозволяє формувати такі необхідні практичні навички з 

невідкладної допомоги, які є фундаментом для їхньої майбутньої професійної 

діяльності.  

Водночас, окрім технічного забезпечення, пріоритетним аспектом є 

підтримка психоемоційної стійкості академічної спільноти. Постійна загроза 

обстрілів та звуки вибухів формують відчуття страху, психологічної напруги, 

що призводить до високого рівня стресу та психоемоційного виснаження 
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студентів та викладачів. Окремим дестабілізуючим фактором є порушення 

фізіологічного процесу сну та недосипання в умовах постійної небезпеки. Це 

уповільнює реакції, призводить до погіршення пам'яті, концентрації та 

засвоєння нової інформації, а відтак знижуються когнітивні спроможності та 

мотивація. Впровадження елементів Всеукраїнської програми ментального 

здоров’я «Ти як?» та протоколів ВООЗ mhGAP дозволяє нівелювати вплив 

стресу та порушень сну на когнітивні здібності та сприяє підтримці 

«психологічної стійкості» майбутніх медиків. Це є невід’ємною складовою 

стратегії стабільності вишу в прифронтовій зоні для співробітників та 

студентів.  

Таким чином, університети прифронтових регіонів можуть стати 

своєрідними «хабами стійкості», які забезпечують не тільки безперервний 

навчально-виховний процес, а й психологічну, експертну та соціальну 

підтримку для студентів, науково-педагогічних працівників, населення 

громади, формуючи фундамент для послідуючого відновлення громадського 

здоров’я та медичної галузі. 
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У сучасних умовах розвитку медицини цифрові технології стають 

невід’ємною складовою професійної діяльності лікаря-стоматолога. Їх активне 

впровадження зумовлене потребою підвищення якості діагностики, 

ефективності лікування та оптимізації взаємодії з пацієнтами [1, с.45 ]. 

Відповідно до нормативних вимог безперервного професійного розвитку 

лікарів, цифрова компетентність визначається як один із ключових напрямків 

професійного вдосконалення. Це передбачає інтеграцію сучасних цифрових 

інструментів у клінічну практику та освітній процес. 

З метою формування цифрової компетентності лікарів за спеціальністю 

«Стоматологія» співробітниками кафедри післядипломної освіти ЗДМФУ було 

розроблено симуляційний тренінг «Методики отримання цифрових даних та їх 

використання в щоденній практиці лікаря стоматолога». Захід представляє 


